

2020年8月4日 □中共周口市委主管主办 □周口报业传媒集团出版 □今日8版  
星期二 庚子年六月十五 □国内统一刊号 CN41—0049 总第 8743 期 □http://www.zhld.com

河南省一级报纸



——周口时金酒业庆祝周口撤地设市20周年！

现场督导交办问题 明确指出努力方向

## 中心城区“五城联创”指挥部举行第四十四次例会

本报讯（首席记者 刘彦章）8月3日下午，市委书记、市“五城联创”指挥部政委刘继标，带领中心城区“五城联创”指挥部成员单位负责人及中心城区各区委主要负责同志，以现场办公形式举行例会，深入淮阳区重点场所，实地察看“创卫”“创文”工作开展情况，现场交办问题并提出要求，进一步推动创建全国文明城市提名城市及国家卫生城市工作深入开展。吉建军、王少青等参加活动。

刘继标一行深入淮阳区待建工地、中心汽车站、长寿园街头游园、廉租房小区、城乡接合部、粮食局家属院等处，察看“创文”“创卫”存在的问题、取得的成

绩及问题整改落实情况。以上区域，存在建筑垃圾清理不及时、拆迁进度缓慢，“创卫”氛围不浓，缺少“创文”标语，公益广告少且质量差，有生活垃圾和积水，有的地方有旱厕等。刘继标与区有关负责人及重点区域负责同志交流意见，引导大家不等不靠，以决战决胜的冲锋姿态，积极开展“创卫”“创文”工作，齐心协力抓好问题整改，力争让淮阳区成为全市一张厚重整洁、特色鲜明的亮丽名片。

针对“创文”工作存在的问题，王少青指出，“创文”旨在提升城市的整体文明水平，要进一步提升对“创文”工作的

认识。重点场所是一个城市的门面和亮点，必须做好“创文”“创卫”工作的有效衔接，不能以“创卫”代替或等同于“创文”。淮阳区“创文”工作存在“有缺项、标准低、工作主动性差、对督查发现问题整改速度慢效果差”等问题与不足。具体讲，如无障碍厕所、第三卫生间建设等存在缺项；户外公益广告少且质量差，可面向社会公开征集，彰显城市特色亮点；“创文”内涵型建设内容，如倡树文明新风、好媳妇好公婆评选、精神文明创建等短板要补上；要明确责任、人员、时间、任务，对交办的问题及时落实整改。②2

本报讯（首席记者 李凤震）8月3日上午，市长丁福浩主持召开全市严防聚集性疫情做好秋冬季防控工作电视电话会议，贯彻落实国务院联防联控机制严防聚集性疫情做好秋冬季防控工作和省有关电视电话会议精神，对严防聚集性疫情做好秋冬季防控工作进行再安排、再部署。副市长秦胜军，市政府秘书长孙鸿俊出席会议。

会议指出，当前，境外疫情持续蔓延，国内个别地区出现反弹，加之呼吸道传染病进入易发高发期，疫情防控形势依然严峻。全市各级各有关部门疫情防控劲头决不能松，必须再绷紧，严格落实“及时发现、快速处置、精准管控、有效救治”的常态化防控要求，因时因势完善外防输入、内防反弹的各项措施，慎终如始推进常态化防控，坚决夺取疫情防控和经济社会发展双胜利。

会议强调，全面做好常态化疫情防控各项工作，功夫决不能散，必须着力提升指挥能力、诊疗能力和应急能力。

要進一步完善优化防控应急预案，加大对医务、检测、流调等专业人员的培训力度，加快医疗机构门诊和病房改造，强化发热门诊的接诊和可转换传染病区的收治能力，提升医疗疾控机构核酸监测能力和检测质量，确保一旦出现突发疫情，能够快速处置、有效应对。措施决不能软，必须再强化。要按照“早发现、早报告、早隔离、早治疗”的要求，进一步规范进口冷冻海鲜、肉类等经营市场监督管理，进一步加强高风险地区来周人员排查管控，进一步强化医疗机构防控措施，进一步做好爱国卫生运动，不断完善常态化疫情防控措施。

会议要求，责任决不能弱，必须再夯实。要按照联防联控、群防群控、专群结合的原则，强化组织领导、督查指导、宣传引导，进一步压实属地、行业部门、单位和个人“四方”责任，完善疫情防控指挥体系，加强对政策落实、重点场所防控、应急值守的督查，严禁出现瞒报、漏报等情况；要大力普及健康知识，增强公众自我保护意识，引导个人做好防护，着力构建全社会共同防控体系。

会议通报了近期我市疫情防控工作情况。①6

会议强调，坚持底线思维，完善防控机制，严防疫情反弹，确保人民群众生命安全和身体健康

全市严防聚集性疫情做好秋冬季节防控工作电视电话会议召开

## 公铁水立体交通 二十载出彩蝶变

——周口撤地设市20周年交通运输业发展纪实

记者 陈永团 通讯员 常全欣

千古百业兴，先行在交通。

交通，自古皆是为政之大略、民生之要义、经济之命脉、社会之基石。

周口撤地设市的20年，全市公路四通八达，通车总里程达237万公里，形成了以高速公路、国省干线公路为骨架，农村公路为脉络的公路交通网络。

周口撤地设市的20年，内河航运实现通江达海，通航里程234公里，沙颍河成为河南豫货出海的水上“桥头堡”。

周口撤地设市的20年，交通为周口获得了新的名片——“全国公路枢纽城市”“多式联运枢纽试点城市”“河南航运桥头堡”“豫货出海口”……

周口撤地设市的20年，铁路发展不断加速，郑合高铁带领周口迈向“高铁时代”……

铺开周口交通运输图，一张气势恢宏的立体交通网在豫东大地加速编织。高速公路、高速铁路、黄金水路犹如一条条活力四射的“生命线”，贯通全国“动脉”，激活豫东市场，滋润亿万百姓。

公路四通八达 畅通豫东平原

经常往来于周口与郑州两地之间的吕先生，对周口高速公路的发展感触颇深：“原来周口到郑州没有高速，路上还得吃顿饭，走了大路穿小路，现在走安罗高速，一个多小时就到了。”吕先生的亲身体会，相信每个周口人

都感同身受。

2000年之前，周口大地上还没有一条高速公路。乘着撤地设市的东风，高速公路发展势头迅猛：我市第一条高速公路——濮（河）周（口）界（首）高速公路于1999年动工，全长123.7公里、总投资24.848亿元，是河南公路规划网“三纵三横四辐射”干线公路的重要组成部分。

2002年12月26日，原濮（河）周（口）界（首）高速公路全线通车，结束了周口没有高速公路的历史。一年后，国家重点公路建设重大项目——大（庆）广（州）高速公路、原商（丘）周（口）高速公路、许（昌）亳（州）高速公路在周口相继启动。

2006年11月、12月，大广高速公路、原商周高速公路周口段分别建成通车。2007年11月，许亳高速公路周口段建成通车。2017年9月，周口境内第六条高速公路——周口经驻马店至南阳高速公路项目开工，2019年底建成通车。

一条条高速公路，仿佛前不见头后不见尾的巨龙，在豫东平原上迅速延伸。目前，周口境内已有6条高速公路建成通车，形成了连南贯北、承东启西的高速公路网络，实现了所有县（市）20分钟上高速，境内拥有高速公路里程接近500公里。

周口的高速公路建设还在继续：

2019年，周口境内的第七条高速公路——河南濮阳至湖北阳新高速公路周口段前期工作启动，并于今年开工建设，即将结束郸城不通高速的历史，进一步优化市域东部高速公路网。

里程还是质量都实现了全面提升。

2016年至2018年，全市完成农村公路建设投资44.76亿元，为改革开放以来投资力度最大的3年，其中2018年完成农村公路建设投资17.8亿元，新改建农村公路2291公里，改造桥梁48座共1447延米，投资规模、完工里程均居全省第一。据市交通运输局统计，目前，全市农村公路通车总里程达2.09万公里，实现了所有行政村通硬化路，90%的自然村通硬化路。为加快农村公路提质发展，我市正在全面推进“四好农村路”建设，着力打造通畅、美丽、安全的农村公路，为周口百姓的美好生活铺就康庄大道。

高铁乘势而起 出行更加方便

2019年12月1日，一个被载入周口交通发展史的日子。

这一天，G6626次列车从周口东站发出，成为从周口发出的第一趟高速铁路列车。周口至郑州，仅52分钟行程，大大拉进了周口与郑州之间的距离，周口进入“高铁时代”。

郑合高铁途经河南、安徽两省，设计时速350公里，在我市境内全长135公里，共设扶沟南站、西华站、周口东站、淮阳站、沈丘北站5个车站。见证第一趟高铁驶出周口的市民李先生说：“郑合高铁的开通，不仅加快了我们的生活节奏，而且提振了周口人民的信心。”

（下转第二版）

如果说高速公路、干线公路如一条条动脉，那么一条条农村公路就如一根根毛细血管，打通了群众出行的“最后一公里”。撤地设市20年来，我市抢抓机遇、克服困难，先后实施了农村公路“村村通”工程、“百县通村入组工程”、“四好农村路”建设等，农村公路无论是

取得丰硕成果。

每年组织近万名教师参加继续教育，掀起教师全员培训热潮，全面提升广大教师素质；开展师德师风专项督查，弘扬高尚师德，打造一支师德过硬、业务精湛的教师队伍。全县先后涌现了张伟、侯一风、王西梅、张永华、于金梅、刘成章等一批国字号省优秀教师模范，以师风带学风，学子立志成才风劲足。

积极推进教育创新，全面提升学生综合素养。实验中学的“双三二一”教育工程，第二实验中学“道德银行”，全县各初中普遍开展大课间活动，成立体育、音乐、舞蹈、书法、播音、演讲等兴趣小组，

给学生提供多渠道成才平台、多方面适合教育，让学生得到全面发展。2019年，该县教体局先后获得“我为祖国点赞”全国先进单位奖、全国第六届中小学生艺术展演优秀组织奖等荣誉。

以教研促发展，以共享抓质量，筑牢教育教学高质量发展生命线。郸城县始终把突出质量、强化质量、提升质量作为教育发展的“牛鼻子”来抓，定期召开教学工作会议、经验交流会、座谈会、现场会，定期举行县乡中小学质量监测，加强对教学的过程性评价研究，及时“问诊”教学热点难点问题，强化教学质量反馈改进。通过教研联盟、送教下乡、校际交流等方式，使

“三项工程”“一日六课”“一课一研”等在全县推广，落地生根，真正实现了教研与教学互惠互利，城区与乡村“同频共振”，促进了教育质量大幅提升，一大批名师、名校长和名校、样板校脱颖而出。

凝聚同心，共筑教育梦；扬帆远航，开启新征程。“全县教育系统在县委、县政府的领导下，不忘初心，牢记使命，激情勃发、砥砺奋进，向更高质量和更加公平的目标迈进。”谈及教育的发展，郸城县教体局党组书记、局长罗明党充满信心地说，“未来，我们郸城教育的发展蓝图，必将是一幅让广大人民群众更加满意的出彩画卷。”①6

## “郸城教育”捷报频传 中考成绩再刷纪录

记者 徐松 通讯员 胡健康 王洪振

8月3日，记者从郸城县教体局了解到，该县继高考成绩实现两个突破和六个第一、全市领先外，中招成绩继续领跑全市，各项指标再次刷新纪录，实现全市“十二连冠”，为“郸城教育”名片又添一道彩。

今年中考，“郸城教育”有三大亮点。一是考生生梦雪以568分的高分夺取全市第一名。二是尖子生云集。据不完全统计，郸城有500分以上考生1533人，占全市500分以上总人数的1/3以上，为三年后的高考下好了先手棋。三是尖子生增幅喜人。纵向比较，较该县去年尖子生800人增长了700多人；横向比，尖子生人数是周口第二名学校的两倍以上。

成绩斐然，社会瞩目。喜讯传来，郸城县欢欣鼓舞，但却不感意外。因为在郸城，县委、县政府高度重视教育发展，社会各界尊师重教蔚然成风，教育已成为最亮的名片，学校已成为最美的风景，教师已成为最受尊重的职业，郸城已成为吸引师生的教育高地和培养人才的教学高地。

强化顶层设计，明确教育发展方向。市人大常委会副主任、县委书记罗文阁，县长李全林对教育事业发展饱含感情，带头履行兴教党政主体责任，凡是有利于教育的事，有条件的必须上，没有条件的创造条件也要上。一高新区、二高改扩建、第二实验小学、第二实验幼儿园、“两